

Светска здравствена организација страхује да ће у пандемији коронавируса бити два милиона мртвих ако се свет снажно не мобилише, и апелује за равноправну расподелу будућих вакцина.



У пандемији је у свету већ умрло готово милион људи, а више од 32 милиона је заражено, од којих седам милиона у САД.

Пандемија је убацила светске привреде у рецесију без преседана и приморала отказивање или одлагање и водећих културних и спортских догађаја.

Упитан у Женеви о могућности да коначни биланс Ковида-19 достигне два милиона мртвих, званичник СЗО је оценио да је то "врло вероватно".

"Ако не учинимо све што се може учинити, број који помињете не само да је могућ, него нажалост врло вероватан", оценио је Мајкл Рајан, директор у Светској здравственој организацији за ванредне ситуације.

Упркос стању у свету, нови премијер Јапана, Јошихиде Суга, јуче је међутим потврдио да Јапан намерава да организује Олимпијске игре 2021. "као доказ победе човечанства над пандемијом".

У настојању да се избегне "црни сценарио", покренута је грозничава трка за вакцину: с једне стране да се развије вакцина против коронавируса, а, с друге, да свака земља осигура довољне количине будуће вакцине за своје становништво.

САД, ЕУ и Јапан већ резервисали више од половине прве количине доза вакцина

На годишњем заседању Генералне скупштине УН, које је ове године виртуелно, уз снимљене говоре шефова држава или влада, Латинска Америка и Аустралија су затражиле слободан приступ будућој вакцини, али су САД, ЕУ и Јапан већ резервисали више од половине прве количине доза.

"Когод пронађе вакцину, треба да је подели... то је одговорност према свету и морална одговорност", рекао је у петак аустралијски премијер Скот Морисон.

Он је рекао да ће свет врло строго судити онима који покушају да извуку краткорочну предност или добит из ове кризе.

У свету је умрло укупно 987.707 људи од краја децембра, према билансу агенције Франс прес од 18.00 GMT у петак.

Пандемија се ове недеље благо убрзала са 295.000 нових случајева заразе дневно, што је три одсто више него претходне недеље. Највећи пораст броја заражених је у Европи,

22 одсто у односу на претходну недељу.

У САД, најтеже погођеној земљи, пандемија стагнира, али на високом нивоу, укупан број заражених током пеидемије је у петак прешао седам милиона, а од фебруара је више од 203.500 људи умрло од КОВИДА-19.

(Фонет)